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«Αρχιμανδρίτης Απόστολος Φαφούτης: Η ζωή και 
το έργο του» – Βιβλιοπαρουσίαση στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Τετάρτη 18 Σεπτεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στον 
νέο Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου, πολιούχου του Αγρινίου, 
εκδήλωση προς τιμήν του μακαριστού Γέροντος, 
Αρχιμανδρίτου Αποστόλου Φαφούτη, Κτίτορος του Ιερού Ναού.

Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν ο Δήμος Αγρινίου και η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας και περιλάμβανε την παρουσίαση του βιβλίου της Θεολόγου κ. 
Κωνσταντίνας Αρκουμάνη, με τίτλο: «Αρχιμανδρίτης Απόστολος Φαφούτης: Η ζωή 
και το έργο του». Στις σελίδες του βιβλίου δημοσιεύεται για πρώτη φορά 
ανέκδοτο υλικό, φωτογραφίες και κείμενα, τα οποία φωτίζουν πτυχές του 
ποιμαντικού και ιεραποστολικού έργου του μακαριστού οσίου Γέροντος.
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Για το βιβλίο μίλησαν ο Πρωτοπρεσβύτερος Χριστοφόρος Χρόνης, Εφημέριος του 
Ιερού Ναού Αγίου Χριστοφόρου Αγρινίου, Δρ. Θεολογιας και Μ. Φιλοσοφίας, ο κ. 
Κωνσταντίνος Νάκος, Ε. Σχολικός Σύμβουλος Msc Ma Msc και η Συγγραφεας, κ. 
Κωνσταντίνα Αρκουμάνη, Θεολόγος Εκπαιδευτικός. Τον συντονισμό και την 
παρουσίαση επιμελήθηκε ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιωάννης Γκιάφης.

Παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό κατά την έναρξη ο Δήμαρχος Αγρινίου, κ. 
Γεώργιος Παπαναστασίου.

Την εκδήλωση πλαισίωσε με επίκαιρους ύμνους η Βυζαντινή Χορωδία Αγρινίου, υπό 
την διεύθυνση του Πρωτοψάλτου κ. Ανδρέα Λανάρα.



Κλείνοντας ο Σεβασμιωτατος ανέφερε «ότι όσοι παρακολουθήσαμε αυτή την 
όμορφη βιβλιοπαρουσίαση αποκτήσαμε ακόμη περισσότερους λόγους για να 
αναμέλπουμε καθημερινά ευχαριστίες στον Άγιο Θεό, διότι δώρισε στην τοπική 
μας Εκκλησία και όλως ιδιαιτέρως στην πόλη του Αγρινίου αυτόν τον φωτεινότατο 
αστέρα που λάμπει στο νοητό στερέωμα της χορείας των μεγάλων 
εκκλησιαστικών ανδρών αυτής της Ιεράς Μητροπόλεως».

Ευχαρίστησε την Συγγραφέα για το έργο της, υπογραμμίζοντας ότι «
δεν συνέγραψε απλώς μία ιστοριογραφία, αλλά συνέθεσε και με τον δικό της τρόπο 
το συναξάρι του π. Αποστόλου Φαφούτη. Και είναι και το δικό της αυτό 
συγγραφικό πόνημα μία επιπλέον απόδειξη, ότι ο ενάρετος αυτός εκκλησιαστικός 
Πατήρ του Αγρινίου ζει μέσα στις συνειδήσεις και στις προσευχές των πιστών, 
νικώντας ακόμη και αυτήν την ροή του χρόνου, η οποία δεν έχει σταθεί ικανή να 
εξαλείψει το αποτύπωμα της παρουσίας και της προσφοράς του εναρέτου και 
αγίου αυτού ανδρός. Το αντίθετο μάλιστα, μέσα από την δύναμη της προσευχής 
διατηρούμε ολοζώντανη την μορφή του, την προσφορά του, το παράδειγμά του, το 
οποίο μας εμπνέει και μας καθοδηγεί εξήντα τέσσερα χρόνια μετά».



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον κ. Δήμαρχο Αγρινίου, τους ομιλητές, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού, τον Χοράρχη και τα μέλη της Χορωδίας 
και όλους όσοι συμμετείχαν και συνετέλεσαν στην επιτυχία της εκδηλώσεως. 
Επίσης ανακοίνωσε τις πρωτοβουλίες που έχει λάβει η Ιερά Μητρόπολη, με την 
προσωπική του καθοδήγηση και επίβλεψη, να συγκροτηθεί μια ειδική επιτροπή, η 
οποία θα επεξεργαστεί το αίτημα και την επιθυμία των κατοίκων του Αγρινίου για 
την αγιοκατάταξη του π. Αποστόλου, θα συλλέξει τα απαραίτητα στοιχεία, θα 
συντάξει την απαραίτητη έκθεση και τον κανονικό φάκελο και θα τα προωθήσει 
στις αρμόδιες Επιτροπές της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος για την 
περαιτέρω διαδικασία.
Καταλήγοντας, ευχήθηκε σε όλους να αναχωρήσουν έχοντας μέσα στην ψυχή τους 
την ευλογία και την χάρη του Γέροντος π. Αποστόλου.

Συμμετείχαν πλήθος κόσμου, μεταξύ των οποίων οι Δήμαρχοι Αγρινίου κ. Γεώργιος 



Παπαναστασίου και Θέρμου κ. Σπυρίδων Κωνσταντάρας, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου κ. Κωνσταντίνος Ζώης, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί 
Σύμβουλοι και πολλοί εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων.


















